
Per dimensionare la trave in acciaio, ho bisogno di conoscere il modulo di resistenza a flessione (Wx) minimo, che non superi la 
tensione di progetto (corrispondente alla sollecitazione massima). 
La tensione di progetto Fd è ricavata attraverso la formula  Fd = Fyk / γs , dove: 

 
Fyk = è la tensione di snervamento dell’acciaio, definita dalla normativa per ogni classe 
 

 
γs = coefficiente di sicurezza pari a 1,05 per l’acciaio 
 
Inserisco nel file excel questi dati e trovo Fd: 

 

 
 
Avendo imposto la tensione di progetto Fd, uso la formula inversa di Fd = Mmax / Wx 

E trovando Wx,min = Mmax/ Fd , considero il valore minimo del modulo di resistenza che garantirà un dimensionamento corretto: 

 
 
Infine dovrò ingegnerizzare il valore trovato, dalla tabella delle travi in acciaio: 

 
 
Utilizzerò quindi una trave IPE300, di altezza = 300 mm e base= 150 mm 


